

VAN GINHOVEN NEWSFLASH (2)   (N.B.: for English see below) 

Beste familieleden,
Gevonden !!!!!
Het doet mij heel veel genoegen jullie te kunnen meedelen dat het Stadsarchief van de Gemeente Rotterdam een  lakzegel (met daarop een afdruk van het familiewapen) van een van onze voorvaderen, t.w. Cornelis van Ginhoven, Burgemeester van Arnemuiden (ca. 1735-1751) in hun bezit heeft! Erg gaaf, om dit bijna 300 jaar oude stukje familiegeschiedenis te zien. 
Hieronder sluit ik een paar foto's van het lakzegel bij. Het zegel verkeert nog in goede staat en de verschillende onderdelen zijn goed herkenbaar en komen geheel overeen met de beschrijving zoals we die eerder aantroffen in het Rijksarchief (de Muschart collectie): " Een tulp aan gebl(aderde) (2) steel verg(ezeld). Rechts en links van een kleine ster. Ht (Helmteken) een ster tusschen ant.(ieke) vlucht." De afdruk is ook in overeenstemming met een eerdere schets van het familiewapen zoals Neef Jack (Jacob Dirk van Ginhoven, zoon van Oom Jaap) die maakte op het kaft van zijn afstammelingen onderzoek (Lage Vuursche, 6 oktober 1990). (P.S.: Naar het op dit kaft getoonde wapen met de 'drie wanten' (wapen van de familie Turkenburg?) ga ik binnenkort nog zoeken in het archief van Rijnsburg.)
Dit zou al met al kunnen betekenen dat we als familie binnenkort een officieel familiewapen hebben. De Huibert van Ginhoven Stichting zal al hetgeen we tot nu toe gevonden hebben i.s.m. het Centraal Bureau voor Familiegegevens (CBG) voorleggen aan het Nederlands College van Heraldiek (NCH) ter bevestiging en officiële registratie als familiewapen.

Hartelijke groeten,
DickFout! Bestandsnaam niet opgegeven.Fout! Bestandsnaam niet opgegeven.
---------------------------------------------------------
ENGLISH

Dear family members,

Found!!!!!

It gives me great pleasure to inform you that the City Archives of the Municipality of Rotterdam have a lacquer seal (with an imprint of the family coat of arms) of one of our ancestors, i.e. Cornelis van Ginhoven, Mayor of Arnemuiden (ca. 1735-1751) in their possession! Really cool to see this 300 years old piece of family history.

Below I enclose a few photos of the lacquer seal. The seal is still in good condition and the various parts are easily recognizable and fully correspond to the description as we found it earlier in the State Archives (the Muschart collection): " A tulip on a stem with leefs (2). To the right and left a small star. The helmet sign is a star between antique wings.”.The print is also in accordance with an earlier sketch of the family coat of arms such as Cousin Jack (Jacob Dirk van Ginhoven, son of Uncle Jaap) who made research on the cover of his descendants (Lage Vuursche, 6 October 1990). (P.S.: I will soon be looking for the coat of arms with the 'three mittens' (coat of arms of the Turkenburg family?) shown on this cover in the Rijnsburg archive.)

All in all, this could mean that we as a family will soon have an official family coat of arms. The Huibert van Ginhoven Foundation will submit everything we have found so far in collaboration with the Central Bureau for Family Data (CBG) to the Dutch College of Heraldry (NCH) for confirmation and official registration as a family coat of arms.
 
Best regards

Dick
Dick van Ginhoven
Secr. Huibert van Ginhoven Stichting
Voorstraat 15
Delft 2611JJ
The Netherlands
Email: DickvanGinhoven@gmail.com
Mobile: +31 611944100
Skype: DickvanGinhovenFout! Bestandsnaam niet opgegeven.Fout! Bestandsnaam niet opgegeven.
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